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На жаль, у традиційній школі переважає репродуктивне навчання. Цей процес часто являє собою передачу 
інформації від учителя до учнів. Учитель подає готові знання, а учні пасивно їх запам’ятовують, і чим точніше на 
відтворюють одержані в готовому вигляді знання, тим краще вони «встигають». Але, як переконує практика, 
репродуктивно набуті знання й уміння не знаходять належного застосування у практичній діяльності. Саме тому, 
досвідчені вчителі технологій та креслення повинні, у своєму арсеналі мати різні методи та методичні прийоми – 
створювати проблемні ситуації, організовувати творчі експерименти, залучати до науково-дослідницької діяльності 
тощо. Особливу увагу слід приділяти застосуванню на уроках креслення творчих графічних задач. Адже само-собою 
зрозуміло, що графічна підготовка у школі має бути спрямована не тільки на засвоєння певного об’єму знань, 
формування умінь та навиків, вони є лише важливим засобом розвитку особистості, а й на формування особистості, 
що володіє певним способом творчого та критичного мислення, як засобу саморозвитку та самореалізації. 

Творчою називається така задача, рішення якої передбачає не механічне застосування засвоєних правил, а 
самостійний пошук шляхів, пов’язаний, в першу чергу, з актом творчості і спрямований на вирішення поставлених 
проблем. Процес рішення таких задач є, скоріше, не засобом закріплення раніше отриманих знань, а джерелом 
нових. На думку В. Гервера умова творчої графічної задачі повинна зумовлювати виникнення проблемної ситуації, а 
рішення – спонукати до використання здобутих знань в нових ситуаціях. 

Розв’язування учнями тієї чи іншої графічної задачі потребує знань про різноманітні теоретичні та 
нормативні положення курсу креслення. Це пов’язано з тим, що курс креслення на відміну від багатьох інших 
навчальних предметів ґрунтується на чисельних правилах державних стандартів та знаннях загальнотехнічного 
характеру.  

Творчі графічні задачі досить різноманітні, на цьому наголошують всі науковці, які досліджують дану 
проблему. Разом з тим, зауважимо, що познайомити учнів зі способами розв’язування всіх різновидів графічних 
задач неможливо через брак часу на заняттях, передбачених навчальним процесом. Робити це повинні учні 
самостійно. Тому перш ніж розв’язувати будь-яку графічну задачу, учень має опрацювати навчальний посібник, щоб 
самостійно обрати раціональний спосіб розв’язування конкретної графічної задачі. Опорою тут є думка ученого-
методисти В. Гервера, «…рішення творчої задачі спонукає учнів до самостійного здобуття нових знань». 

Таке положення висуває умову, яка означає, що повноцінне засвоєння змісту курсу креслення повинно 
супроводжуватися систематичною самостійною роботою з навчальною літературою. Головним засобом вирішення 
цього, на думку Брахунця А.І. слід розглядати підручник із креслення. Як і будь-який інший, підручник із креслення 
виконує цілий ряд функцій: виступає джерелом нових знань, ефективним засобом закріплення вивченого на занятті 
матеріалу, організації самостійної роботи учнів на заняттях та в позанавчальний час, активізації їх пізнавальної 
діяльності. 

Будучи міжнародною мовою спілкування, графічна мова креслення розширює пізнавальні можливості 
школярів, збільшуючи діапазон їх світорозуміння.  

Усе це вказує на гостру необхідність зміцнення й розширення графічної підготовки школярів як бази 
розвитку творчих здібностей. На практиці ж ми бачимо протилежне – відбувається скорочення годин на вивчення 
курсу креслення. Тим самим вилучається один із перевірених і ефективних шляхів розвитку творчих здібностей 
людини. 

Висновки. Незважаючи на значний внесок учених-методистів у теорію і практику навчання креслення, у 
методичній науці спектр розвитку творчих здібностей з урахуванням розв’язування графічних завдань залишається 
недостатньо вивченим. Тому ми і намагалися привернути увагу до важливості і значущості розвитку творчих 
здібностей школярів і відсутності методичної основи забезпечення цього процесу на засадах розв’язування творчих 
графічних задач на уроках креслення. 
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Мокрик Л.Ф., магістрант  

Маліновська Н.В., кандидат педагогічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Важливим завданням розвитку мовлення дітей на етапі дошкільного дитинства визначено виховання 
мовленнєвої особистості, тобто такої, яку характеризує достатній рівень мовленнєво-комунікативної компетенції, яка 
вільно і творчо застосовує мову в різних ситуаціях життєдіяльності [3].  

Однією з умов продуктивної навчально-пізнавальної діяльності дітей дошкільного віку вважають опанування 
ними загальнонавчальних навичок, зокрема навички аудіювання (слухання – розуміння). Під цим терміном у 
лінгводидактиці розуміють рецептивну діяльність комунікантів, спрямовану на слухове сприймання інформації і 
максимальне усвідомлення її основного змісту з одного прослуховування [1]. 

У процесі набуття дітьми аудіативних навичок стабілізуються довільна увага і слухова пам'ять; інтуїтивно 
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створюється алгоритм (план) зв'язного висловлювання; удосконалюється граматичний лад мовлення; значно 
розширюється словниковий запас; формуються пізнавальні інтереси, в тому числі й інтерес до світу художньої 
літератури. Таким чином, робота щодо навчання слухати і розуміти повідомлення стає ґрунтом для формування і 
розвитку інших мовленнєвих навичок – говоріння , читання, письма[5]. 

Метою статті є розкриття особливостей аудіювання як виду навчально-мовленнєвої діяльності старших 
дошкільників.  

Механізми аудіювання вивчали провідні психологи та психолінгвісти: В. Артемов, Л. Бондарко, С. Бочарова, 
М. Жинкін, І. Зимня, В. Зінченко, Г. Костюк, О. Леонтьєв, Л. Проколієнко, І. Синиця та ін. Методику навчання  
аудіювання розробляли, ґрунтуючись на сучасних досягненнях теорії  мовленнєвої діяльності, лінгводидакти              
І. Ґудзик, Т. Донченко, Г. Іваницька, Т. Ладиженська, М. Львов, Т. Піроженко, М. Рибаков, О. Хорошковська, Б. Ходос, 
С. Цінько та ін.  

Метою констатувального етапу  експерименту було виявлення рівнів розвитку аудіативних умінь у дітей 
старшого дошкільного віку. З цією метою перевірялося розуміння дітьми фактичного змісту тексту (про кого?, про 
що розповідається?, що саме?). Дошкільникам було запропоновано низку діагностичних завдань. Відповіді дітей 
оцінювалися за такими критеріями: сприймання усного мовлення; розуміння змісту почутого. 

Констатувальний етап експерименту складався з двох серій. У першій серії дослідження контроль аудіювання 
здійснювався немовленнєвими діями, у другій серії дослідження – мовленнєвими діями[4]. 

Високий рівень розвитку аудіативних умінь виявлено у 8,5% дітей експериментальної і 11,7% дітей 
контрольної груп. Достатній рівень аудіативних умінь зафіксовано у 13,5% дітей експериментальної і 16,9%  дітей 
контрольної груп. Переважна більшість дітей знаходилася на середньому рівні розвитку аудіативних умінь  (59,5% 
дітей експериментальної і 56,8% дітей контрольної груп). Низький рівень розвитку аудіативних умінь був 
характерним для  18,5% дітей експериментальної і 14,6% дітей контрольної груп.  

Формувальний  етап експерименту мав на меті розвиток аудіативних умінь у дітей старшого дошкільного віку 
у процесі навчально-мовленнєвої діяльності. У роботі з дітьми використовували систему вправ та ігор з розвитку 
вміння сприймати відповідний матеріал на слух, вирізняти певну мовну одиницю з-поміж інших та розуміти почуте.   

Слухання-розуміння почутого, засвоєння його ґрунтується на розумінні окремих смислових мовних одиниць 
(звуків, складів, слів, словосполучень, речень). Тому підготовчий етап експериментальної роботи передбачав 
аудіювання звуків, складів, слів, словосполучень, речень. 

Особливої уваги потребують тексти для аудіювання. Правильний їх вибір є важливим фактором для створення 
мотивації під час розвитку аудіативних вмінь, які є засобом активної участі у спілкуванні. Основний етап 
дослідження мав на меті розвиток аудіативних вмінь старших дошкільників під час роботи з текстом. 

Основна частина роботи над текстом стосувалася його розуміння, але певної уваги потребували зовнішні 
ознаки тексту, що безпосередньо сприймалися на слух і були очевидними без поглибленого смислового аналізу 
почутого. Вони давали можливість розвивати увагу дітей, формували перші уявлення про ті особливості тексту, які 
стосуються його інтонаційних особливостей, темпу мовлення, ритму, розрізнення на слух віршів та прози. Проведена 
нами експериментальна  робота дозволила сформувати у дітей вміння аудіювання звуків, складів, словосполучень, 
речень, тексту. Дошкільники навчилися сприймати та розуміти фактичний зміст почутого[2]. 

Отже, аудіювання – невід’ємна й важлива складова мовленнєвої компетенції. Розвиток аудіативних вмінь 
дітей старшого дошкільного віку, зокрема сприймати матеріал на слух і розуміти його, відбувається лише в процесі 
цілеспрямованої систематичної роботи, хоча й ґрунтується на природних здібностях людини.  

Тому правильна організація аудіативної роботи в дошкільному закладі  є провідною умовою успішного 
оволодіння українською мовою в цілому. 
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Гуманізація освіти, пов’язана з утвердженням нового педагогічного мислення, здатного розв’язувати 
актуальні проблеми сучасної школи – духовного виховання молодого покоління. Адже літературі, яка залучає 
школярів до скарбниць національної та зарубіжної літератури, формує художні смаки,відводиться провідна роль.  
Нова програма з літературного читання містить  реальні можливості для розвитку основ  читацької культури учнів, 
підвищенню інтересу до літератури, до повноцінного опрацювання на уроці літературних творів, читацької 
самостійності. Саме в молодшому шкільному віці закладаються підвалини, без яких неможливо формувати в учнів 
навички літературної самоосвіти, читацький досвід, стійкий інтерес до читання. 
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